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EURÓPAI UNIÓS HÍREK 
 

"YOUrope needs YOU" - Átadták az Ifjúsági Károly-díjat 
 
A "YOUrope needs YOU" elnevezésű lengyel projekt nyerte az idei Ifjúsági Károly-
díjat, amelyet május 19-én, a németországi Aachenben adtak át. A második a 
franciaországi Albiban tartott színházfesztivál, a harmadik a "gumicsizma-diplomácia" 
névre keresztelt németországi környezetmegfigyelő projekt lett. 

 
Az idei, második Európai Ifjúsági Károly-díjat 2009. május 19-én a németországi 
Aachenben adta át az Európai Parlament elnöke, Hans-Gert Pöttering és a Károly-díj 
alapítvány elnöke, Michael Jansen. A díjat olyan projektek kaphatják meg, amelyek 
erősítik az európai identitás és integráció gondolatát. Magyarországról az ELTE Bibó 
István Szakkollégiuma által létrehozott "Állampolgári nevelés program" jutott tovább a 
nemzetközi fordulóba. Az összeurópai nyertes tavaly a Diákok határok nélkül 
elnevezésű magyar program lett. 
 

Tandíjvitáktól forrong Európa 
 
Szankciókkal fenyegeti a miniszter a francia felsőoktatási reform ellen tüntető 
egyetemistákat, Szerbiában számos szak esetében másfélszeresére emelik a 
tandíjat. Ezzel szemben Ausztriában megszüntetik a költségtérítést, 
Spanyolországban pedig a 25-40 éves munkanélküliek ingyenes egyetemi 
tanulmányait támogatja majd az állam.  
http://www.fn.hu/oktatas/20090514/tandijvitaktol_forrong_europa/ 
 
 

Egy ház termeljen annyi energiát, mint amennyit felhasznál! 
 
A WWF üdvözli az Európai Parlament döntését, mellyel 
a zéró nettó energiát igénylő épületek felépítését szorgalmazzák. 
A természetvédelmi szervezet szakemberei szerint technikai és 
gazdasági szempontból nem áll semmi annak útjában, hogy már 
2016-tól az új rendeletet az összes új építményre alkalmazni 
lehessen.  Mindez pedig tovább segíthetné az EU-t abban, hogy a 
2020-ra kitűzött céloknak megfelelően csökkentse a károsanyag-
kibocsátást.  
http://wwf.hu/index.php?p=hirek&sub=friss&ev=0&id=344 

mailto:schmidtk@edmiskolc.eu�
http://www.fn.hu/oktatas/20090514/tandijvitaktol_forrong_europa/�
http://wwf.hu/index.php?p=hirek&sub=friss&ev=0&id=344�


 
TeNeGEN projekt: új tanítási módszerek a Net Generációhoz - felmérés  

 
Az információs társadalom hatásaival mindannyian naponta szembesülünk. Akarjuk 
vagy sem, megváltozik az életünk, és ha szeretnénk megérteni mindazt, ami 
körülöttünk történik, szemléletváltásra kényszerülünk. Közöttünk él az úgynevezett 
„Net Generáció” - a 1982 és 1991 között született fiatalok - akik másképpen tanulnak, 
másképpen kommunikálnak, mint ahogyan elődeik, szüleik, tanáraik tették. A 
„digitális korszak gyermekei” ismereteik nagy részét az Internetről szerzik, és 
számukra a mindennapi élet elképzelhetetlen a számítógép nélkül. Ők azok, akik 
minden pillanatban "be vannak kapcsolva", rosszul érzik magukat ott, ahol nincs 
Internet, ahol nincs a mobilhoz térerő. 
A Leonardo da Vinci program által finanszírozott TeNeGEN projekt keretében 
készült egy európai szintű felmérés tanárok számára azzal a szándékkal, hogy 
könnyebben tájékozódjunk a tanítás/tanulás jövőjéről a körülöttünk formálódó 
"digitális világban".  
Kérjük Önöket arra, hogy a kérdőív kitöltésével segítsenek felderíteni, hogy mit kell 
megtanulnunk a "behálózott" világról, milyen új tanítási módszereket kell 
alkalmaznunk ahhoz, hogy pedagógiai céljainkkal a Net Generációt elérjük? 
A felméréssel kapcsolatos minden információ a http://survey.prompt.hu oldalon 
elérhető el. 
Annak érdekében, hogy megbízható felmérés készüljön, minden intézmény részéről 
legalább két főnek kell részt vennie a felmérésben, elsősorban nem az informatika 
szakos kollegákra számítunk! 
Kitöltési határidő: 2009. június 30. 
 

Egy ír igen esetén London sem bolygatja a Lisszaboni Szerződés ügyét  
 
A Lisszaboni Szerződés elleni hangok felerősödtek az 
utóbbi időben a hagyományosan euroszkeptikus 
Egyesült Királyságban. A legnagyobb ellenzéki párt 
egyik vezetője megerősítette: nem kezdeményeznek 
népszavazást a ratifikálásról, ha az írek igent 
mondanak az ősszel esedékes második referendumon.  
„Ha az ír népszavazás hozzájárul a Lisszaboni 
Szerződéshez, és ezzel az életbe lép, akkor a vitát nem 
nyitjuk meg újra” – ismertette álláspontját egy 
rádióinterjúban Ken Clarke, a konzervatív Toryk egyik 
vezető politikusa. 
Bővebben: http://www.euvonal.hu/index.php?op=hirek&id=5945 
 

Új többnyelvű sajtóportál EU-s cikkekkel 
 
Presseurop.eu címmel új többnyelvű portált hozott létre az Európai Bizottság az EU-
s ügyekről szóló újságcikkek közzétételére. 
Forrás: KultúrPont Iroda 
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Pályázatok: 
 

Felhívás az Európai Bizottság Fordítási Főigazgatósága által meghirdetett 
"Juvenes Translatores" 2009. évi fordítási versenyre 

 
A verseny célja, hogy a fiatalok körében népszerűsítse a többnyelvűséget és a 
fordítói életpályát. A versenyre középiskolák pályázhatnak. A regisztráció 
elektronikusan történik a http://ec.europa.eu/translatores honlapon, ahol a versennyel 
kapcsolatos minden információ az Európai Unió minden hivatalos nyelvén 
megtalálható. 
Forrás: Oktatási és Kulturális Minisztérium 
 

EURÓPAI FOTÓPÁLYÁZAT A BIZTONSÁGOS ÉS EGÉSZSÉGES 
MUNKAHELYEKRŐL 

 
Az Európai Munkahelyi Biztonsági és Egészségvédelmi Ügynökség (EU-OSHA) 
kihirdette fotópályázatát a munkahelyi biztonság és egészség témakörében, 
melyen profi és amatőr fotósok egyaránt részt vehetnek. Leadási határidő: 
2009. augusztus 15. 
 
A pályázat honlapján megjelenő fotókból egy hivatásos fotósokból álló nemzetközi 
zsűri választja ki a legjobb műveket. A legjobbakra 7000 eurós összdíjazás vár.  
 
A "Milyen a biztonságos és egészséges munkahely?" elnevezésű pályázat minden 
európai uniós polgár számára nyitva áll. A fotópályázat az EU-OSHA "Egészséges 
munkahelyek" kampányának részét képezi, és saját weboldallal rendelkezik: 
http://www.osha-photocompetition.eu. 
 

Az Európai Gazdasági és Szociális Bizottság díja civil társadalmi 
szervezeteknek  

 
Határidő: 2009.06.15  
Tárgymutató: civil társadalmi szervezetek díja  
Pályázhat: európai uniós civil társadalmi szervezetek 
 
A díjjal, mely eddig kétszer került átadásra, az Európai Bizottságnak az a célja, hogy 
értékelje és bátorítsa azokat a kreatív és innovatív eredményeket, illetve 
kezdeményezéseket, melyek jelentősen hozzájárulnak az európai identitás és 
integráció elősegítéséhez. Az eredményeknek, illetve kezdeményezéseknek 
kreatívnak és innovatívnak kell lenniük, továbbá hosszú távú és pozitív hatással kell 
lenniük Európa közmegítélésére és az integrációs folyamatokra.  
A díj átadására 2009 szeptemberében kerül majd sor.  
 
A díjjal, mely eddig kétszer került átadásra, az Európai Bizottságnak az a célja, hogy 
értékelje és bátorítsa azokat a kreatív és innovatív eredményeket, illetve 
kezdeményezéseket, melyek jelentősen hozzájárulnak az európai identitás és 
integráció elősegítéséhez. Az eredményeknek, illetve kezdeményezéseknek 
kreatívnak és innovatívnak kell lenniük, továbbá hosszú távú és pozitív hatással kell 
lenniük Európa közmegítélésére és az integrációs folyamatokra.  
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A díj átadására 2009 szeptemberében kerül majd sor.  
A korábbi díjazottak listáját itt találja:  

 2007: www.eesc.europa.eu/sco/prize_civ_soc/archive/2007/index_en.asp  
 2006: www.eesc.europa.eu/sco/prize_civ_soc/archive/2006/index_en.asp  

 
További információ a felhívással kapcsolatban  
Kérdésekkel kapcsolatban forduljon:  
Mr Patrick FÈVE  
Tel.: +32.2.546.96.16  
Fax: +32.2.546.94.69  
http://eesc.europa.eu/mailbox/contact/MailForm.asp?mail_id=57&type=en 
 

Pályázati felhívás 
szakiskolai tanulók külföldi gyakorlatának megvalósítására 

 
A Tempus Közalapítvány kezdeményezésére és a Nemzeti Szakképzési és 
Felnőttképzési Tanács javaslatára az Oktatási és Kulturális Minisztérium, valamint a 
Szociális és Munkaügyi Minisztérium 300 millió forintos forrást különített el 
szakiskolai tanulók külföldi szakmai gyakorlatának megvalósítására. A 
kezdeményezés a Szakiskolai Fejlesztési Program első vagy második szakaszában 
résztvevő iskolák tanulói számára támogatja minimum 3, maximum 39 hetes 
külföldi szakmai gyakorlat megvalósítását. 
A program célja:  
A projektek gyakorlatorientált jellege, a gazdasági kapcsolatok erősödése 
hozzájárulhat a szakiskolai képzés megújulásához, ösztönzőleg hat mind a projektbe 
bekapcsolódó tanárokra, mind a részt vevő diákokra, növeli a tanulás és különösen a 
nyelvtanulás iránti motivációt, hiszen kézzelfogható közelségbe kerülhet az idegen 
nyelv tényleges, valódi közegben történő használata. A külföldi szakmai gyakorlat 
révén olyan kompetenciákra tehetnek szert a tanulók, amelyek jelentősen növelhetik 
munkaerő-piaci esélyeiket. 
Pályázatot az alábbi intézmények nyújthatnak be: 
- a Szakiskolai Fejlesztési Program I. vagy II. körében részt vevő szakiskolák; 
- kamarák, munkaadói és munkavállalói szervezetek; 
- kis- és középvállalkozások; 
- a szakképzésben érintett szakmai szervezetek és nonprofit szervezetek; 
- települési önkormányzatok. 
A pályázatok határideje: 
2009. október 2. (a postai feladás határideje) 
További információk, pályázati űrlap és kitöltési útmutató: 
Tempus Közalapítvány, http://www.tka.hu > Pályázatok > Szakiskolai mobilitási 
program 
 
Pályázati felhívás a nevelési-oktatási intézmények vezetőihez, pedagógusaihoz 

középiskolai diákok pénzügyi és gazdasági ismereteinek fejlesztésére 
 
A Magyar Nemzeti Bank kezdeményezésére létrejött Tudatos Pénzügyekért 
Alapítvány - együttműködve az Öngondoskodás Alapítvánnyal - pályázatot hirdet a 
középiskolai diákok pénzügyi kultúrája fejlesztésének támogatására. A pályázat célja, 
hogy támogassa azokat a középfokú oktatási intézményeket, amelyek vállalják, hogy 
az iskola oktatási programjai között helyet biztosítanak az Öngondoskodás 
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Alapítvány és a Magyar Nemzeti Bank együttműködésével kidolgozott Pénzügyi 
Oktatási Program (POP) bevezetésének, oktatásának. A pályázó intézmények e 
mellett vállalják, hogy csatlakoznak ahhoz a 2009/2010-es tanévben elinduló, a 
Tudatos Pénzügyekért alapítvány kezdeményezésére és az Oktatási és Kulturális 
Minisztérium támogatásával kialakított iskolahálózathoz, amely a gazdasági, 
pénzügyi, vállalkozási kultúra és ismeretek oktatásában résztvevő, és annak 
elterjesztésében szerepet vállaló oktatási intézményekből jön létre. 
 
A pályázók köre: 
Pályázhatnak belföldi székhelyű, OM azonosítóval rendelkező középfokú oktatási 
intézmények (gimnázium, szakközépiskola, szakiskola) legalább két pedagógus 
részvételével. 
A támogatás 9-12 évfolyamon tanuló diákok számára, tanórai vagy tanórán kívüli 
foglalkozások szervezésére és megvalósítására használható fel. 
 
A megpályázható támogatás összege: 
Pályázatonként bruttó 500 000 Ft, azaz ötszázezer forint, ezen belül: 
- 100 000 Ft, azaz százezer forint, melyet az intézmény a program bevezetéséhez 
szükséges feltételek megteremtésére fordíthat (tananyagok sokszorosítása, eszköz- 
és anyaghasználat stb.) 
- 400 000 Ft, azaz négyszázezer forint, melyet - az intézmény által kijelölt -, a 
programban résztvevő pedagógusokkal megkötött ösztöndíj megállapodás keretében 
kapnak meg. 
 
Jelen pályázat során a pályázati úton felhasználható keretösszeg: 
Bruttó 20 millió forint. 
 
A részletes pályázati felhívás és a további pályázati dokumentációk 
http://www.mnb.hu weboldalon érhetők el. A pályázati anyag elektronikus formában 
kitölthető és kinyomtatható. 
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